
التمارين
فهمي

أتحقق من فهمي صفحة 32
صحّة الحلّ  باستعمال خطّ  الأعداد:

 من فهمي صفحة 33

 أجدُ  ناتج كُلٍّ  ممّا يأتي:

أتحقق من فهمي صفحة 34
 أجدُ  ناتج كُلٍّ  ممّا يأتي:

أتحقق من فهمي صفحة 35
 أجدُ  ناتج كُلٍّ  ممّا يأتي:

3) -7 × 7 = -49     

  
4)  9 × (-8) = -72 

5) -8 × (-13) =104 
  
6) 9 × (-8) =-72 
  
7) -7 ×(-2) ×(-3) = [-7×(-2)]×(

4) -56 ÷ 7 = -8 

5) -48 ÷ (-4) = 12 
  
6) 49 ÷ 7 × (-7) = [49 ÷ 7] × (
  
7) 64 ÷ 4 (2 - 4) = 64 ÷ 4 (2+
2)                                 = [64÷
  
8) 8 - 4 (2 + 52) ÷ 12 = 8 - 4 
 4 (27) ÷ 12                           
 [4 × 27] ÷ 12                        

حلول أسئلة كتاب الطالب وكتاب التمارين
  حلول أسئلة أتحقق من فهمي

 أتحقق
 أجدُ  ناتج كُلٍّ  ممّا يأتي، ثمُّ  أتحققُّ  من صحّة

 أتحقق

 أتحقق

 

(-3)                                         = 14×(-3)=-42

3) 64 ÷ (-8) = -8 

(-7)                                   = 7×(-7)=-49 

+(-4))                                 = 64 ÷ 4 (-
÷4]×(-2)                                 = 16 × (-2)=-32

 (2 + 25) ÷ 12                                           = 8
                 = 8 -
                    = 8 -

  حلول

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

أتحقق 
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أتحقق من فهمي صفحة 35

 108 ÷ 12                              
 [108 ÷ 12]                            
9) = -1 

عند  إجراء تجربة كيميائية  :كيمياء
ثم إلى C°20في أثناء التفاعل إلى 
24°C في درجات الحرارة المقيسة؟

 

لِلتَّغَيُّرِ  في دَرَجاتِ  الْحَرارَةِ  الْمَقيسَةِ  هو
 أتحقق

              = 8 -
                = 8 - 9                                          

  إذا كانت درجة الحرارة في الدورق عن
- ، ث
التجربة،  فما المتوسط الحسابي للتغير في

  :هي التفاعل في المذكورة

40°C     ،    20°C    ،      -24°C   

x=40 + 20 + -243=363=12 

طُ  الْحِسابِيُّ  لِلتَّغَيُّرِ   C°12 :إذن؛ الْمُتوََسِّ

  
  
  
  

 

  

   

   

   

   

   

   

   

  = 8 + (-

  40°C  ثم انخفضت ،

 عند انتهاء التجربة

 بالجوا

المذكورة الحرارة درجات

  

   



 لالمسائ

  :  الأعداد  طخ ل

   

   

   

   

1) -4 × 4 = -16 

  

2) 3 × (-2) = -6 

  

3) -3 × |-35| = -3 × 35 = -105

35 عدد كبير، فيمكنك كتابة
 -3×35=-1× 3 × 35 =

  

4) 1 × 7 = 7 

المسائ وأحل أتدرب أسئلة حلول

لباستعما لالح ةصح نم قأتحق مث ،يأتي

5 

  لإستعمال خط الأعداد وبما أن 35
= 3 × -1 × 35 = 3 × (-35)=-105

 

 

يأتي  امم لك جنات أجد

   

   

 

 

5 

 



    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  

  

 

 :ييأت امم لك  يف ةالقسم وأ بالضر جنات أجد

    

    

5) - 30 × (-4) =120 6) 54 ÷ (-9) = -6 
    
7) 22 × (-3) = -66 8) 60 ÷ (-4) =-15 
    

9) -6 × 3 × (-1) = [-6 × 3] × (-1)= -18× (-
1)=18                                

10) (- 80 ÷ 8 × 22)=(-
 80 ÷ 8 × 4)                                
   =([-
 80 ÷ 8] × 4)                               
    =(-10×4)=-40                      

    

11) 6 × (-6)2 + 7=6×(-6×-
6)+7                                   =6×36+7                                = 2
16+7=223 

12) 36÷(-6)×(7-3)=36÷(-
6)×4                                     =[3
6÷(-
6)]×4                                     =-
6×4=-24 



    

    

    

    

    

    

    

 

ةعملي نع رأعب. اشهريً  يالبنك احسابه نم ادينارً 120  ةشادي بتسح: نقودٌ  )13
  بالسح تعمليا عمجمو لتمث يالت بالضر ةجمل بأكت مث ،صحيح دبعد السحب 

 يإجابت امبررً  ،أشهر 8 في

  بالجوا

 صحيح كعدد تكتب شهرياً يالبنك احسابه  نم ادينارً 120  ةشادي بتسح: )-
012 (.  

 8 :هي أشهر 8 في بالسح  تعمليا عمجمو لتمث يالت  بالضر ةجمل  × )-
012(  =  -092  

 أي تسحب 920 دينارا في 8 أشهر.

 

الم ةحرار ةدرج دلرص  الهادئ طالمحي يف ءالما تتح غواصةً  ءالعلما  لأنز )14
مزي يأجر مث ،البحر حسط ىمستو تتح25m  قعم  ىعل لالأو دالرص نكا. ءا
قعم دأج. طالمحي عقا  إلى ةالغواص توصل ىحت25m لك دالرص تعمليا من دٌ 
 .نوالعشري  سالخام  الرصد ءإجرا دعن ةالغواص 

  بالجوا



 إجراء عند الغواصة عمق والمطلوب 25m كل أجُريت الرصد عمليات أن بما
 عدد في الواحد الرصد عمق ضرب بعملية فنقوم .والعشرين الخامس الرصد
  .الرصد مرات

 52-( :الواحد للعمق صحيح بعدد عنه نعبر البحر سطح مستوى تحت الرصد(  

 52 :الرصد مرات عدد  

  562-=52×52-  :المطلوب إذن

 سطح تحت  625m والعشرين الخامس الرصد إجراء عند الغواصة عمق أن أي
  .البحر

 

 ،JD 500  ةبقيم يالمال نعما قسو نم  اأسهمً  دالأح ميو رعم ىاشتر :أسهمٌ 
 :ىالأخر عالأسبو مأيا يف  هوخسائر هأرباح يالآت لالجدو يف سجل ثم

 الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين
 JD ربح JD 10 خسارة JD 23 خسارة JD 18 ربح 15

  ؟الأسبوع ةنهاي يف رعم مأسه ةقيم  ام  )15

  بالجوا

  DJ 14  = 32 + 81  :الخسائر مجموع    ،  DJ 52 = 01 +  51  :الأرباح مجموع

  :يلي كما الخسائر نطرح ثم الأرباح له نضيف JD 500 الأحد يوم عمر مع كان

500  + 25   - 41 =  515   - 41  =  525  +  )-41(  = 484  

  .دينارا 484 :الأسبوع ةنهاي يف رعم مأسه ةقيم إذن؛

    

  .ةالأربع مالأيا  يف رلعم ةاليومي رالخسائو حالأربا  مقي لمعد دأج )16

  بالجوا

  .)-( بإشارة صحيح كعدد الخسارة وتكتب (+). بإشارة صحيح كعدد الربح يكتب



1   ،  -32  ،  -

)-32(+) -

 : من  لك 

   

   

  

 نعددي نم رأكث بضر

  .عددموجب

17) y ÷ x = 12÷(-2)=-6           
  
18) x × z-y = -2×(-6)-12 =12-
  
 19) -2y + 6zx=-2×12+6×(-6)

01 :وهي الصحيحة بالأعداد والخسائر

(+x=01 :هو الأربعة للأيام والخسائر
1=-4  

،  y  = 21  ،  z = -6    ةقيم  دفأج 

 .هأكمل مث ،الآتي 

ضر جنات ةلإشار قاعدةً  بلأكت قالساب لالجدو

عددموجب هو السالبة الاعداد من زوجي

  .سالب هو السالبة الاعداد من فردي

  

-12 =-1         

)-2=-24+(-36)-2=-60-2=30 

والخسائر الأرباح نكتب إذن
81  ،  51  

والخسائر الأرباح قيم معدل
81(+451=-461

 

، x  = -2 تكان إذا

   

   

   

   

 

 لالجدو خأنس )20

الجدو  لأستعم )21
  .نصحيحي

  بالجوا

زوجي عدد ضرب ناتج

فردي عدد ضرب وناتج

 



 االعلُي التفكير مهارات أسئلة حلول

  :ييأت امم طنم لك يف ةالتالي ةالثلاث دالحدو لأكم: طنم نع أبحث

            

  

 

 اكتشف )24
 : إجابتي امبررً   ،الأخرى ةالثلاث رالمقادي  نع  فالمختل رالمقدا دأحد : المختلف

  

  بالجوا

 الآخرى الثلاثة المقادير أما موجب القسمة ناتج لأن )4-(÷23- :هو المختلف
  .سالب فيهم القسمة ناتج

 

 -5 , +9 , -8 , + 2 , - الصحيحة دالأعدا لأستعم :  تبريرٌ  )25
 .يإجابت رأبر ؟الأعلى وه اضربهم جنات  ناللذي الصحيحين نالعددي دلإيجا2  

  بالجوا

 الناتج يكون بحيث .موجبين صحيحين عددين أو سالبين صحيحين عددين نأخذ
  :هي هنا والحالات .موجب

  -2× -8=16  

  -2× -5=10  

 2×9=18  

  -8× -5=40  

 5- , 8- :نلاحظ أن ناتج الضرب أعلى للعددين

 23) +256  ,   -128  ,   +64  ,   -32  ,   16  ,  -8  ,  4 22) -3  ,   +9  ,   -27  ,   +81  ,   -243  ,  729  ,  -218

 .نلاحظ هنا ننا نضرب في (3-) كل مرة .نلاحظ هنا أننا نقسم على (2-) كل مرة



 المذكور العدد أن وبما

 وبما . )4( الآخر فيكون

  

يكو ىمت ؟موجباً نصحيحي

 مختلفين كانا وإذا موجب

4) -4 × (-8) = 32 

  

      x = - 312  : الآتية ةالمعادل

 -21  

وبما ، الإشارة في مختلفان العددان إذن سالب؛
  .الإشارة سالب )x( فيكون

فيكون ، 3 أحدهما 12 ضربهما حاصل عددان
4- = x  

  :الأعداد بخط

صحيحي نلعددي ةالقسم  وأ بالضر  جنات نيكو
 .ةبأمثل يإجابت

موجب عدد الناتج يكون الاشارة في متشابهين
  .سالب عدد الناتج

 نالتماري كتاب أسئلة حلول

  :ييأت

5) -225 ÷ 5 =
  

 

المعادل لأح :دتح )26

  بالجوا

 3      ×      x= 

سالب؛ الناتج أن ابم
فيكون موجب، )3(

عددان في تفكر إذن
4 إذن؛ سالب x أن

بخط الاستعانة ويمُكنك

 

يكو ىمت :أكتب )27
إجابت  زأعز ؟سالباً ن

  بالجوا

متشابهين العددان كان إذا
الناتج يكون الإشارة في

 

يأت ممّا كُلٍّ  ناتج أجدُ 

= -45 



    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

6) (-6)2= 36 7) (-3)2 ÷ 9 = 1 

    

8) (7 × (-3) + 6)2 = 225 
9) 70 - 6 × (56 ÷ 7) = 22      
         

    

10) 5 × 6 + -2 = 28 11) 56 ÷ (-8 + 1) = -8 

    

12) (4 - 9) × (11 - 3) = -40        
           

13) -3 × -4 × -5 = -60 

16) -42 ÷ 7 = -6          
 ✓              

15) -20 ÷ -4 = -5        
  ✗           

14) 6 × -8 = -48         
  ✓    

      

19) -3 - 9 = -2 × -6        
 ✗ 

18) -4 × 2 × -3 = -24    
  ✗ 

17) -3 × -9 = 27        
 ✓ 

      

22) -3 × -3 = -15 + 4  
   ✗ 

21) 45 ÷ -9 = -20 ÷ 4      
  ✓ 

20) -7 - -10 = -15 ÷ -
5      ✓ 



 غير العبارة بجانب )✗( وإشارة الصّحيحة، العبارة بجانب )✓( إشارة أضعُ 
 :ييأت ما في الصّحيحة

    

    

    

    

    

 

 :ييأت ما في وناتجها قسمةٍ  أو ضربٍ  جُملةٍ  كُلّ  بين بخطٍّ  أصلُ 

  

 

 دون من 5 ، 2 ، -6 ، -7 :الرقام باستعمال المُجاورة الجُملة في الفراغ أملأُ 
 .صحيحةً  الجُملةُ  لتصُبح تكرارٍ 

  

 

 أحد عن فنزل ضانا، محميّة في الصُّخور لتسلُّق رحلةٍ  في فيصلٌ  ذهب :مُغامراتٌ 
 العددُ  فما ،m 25 المُنحدر ارتفاعُ  كان إذا .مُتساويةٍ  مراحل أربع على المُنحدرات



 أنّ  أفترضُ ( مرحلةٍ  كُلّ  بعد بالمتر فيصلٍ  ارتفاع في التغّيُّر يُمثلُّ  الذّي الصّحيحُ 
 ؟)الصّفر يمُثلُّ  الأولى المرحلة موقع

  بالجوا

  m4=31 m 25 مرحلةٍ  كُلّ  بعد بالمتر فيصلٍ  ارتفاع في التغّيُّر

 

 :ييأت ممّا كُلٍّ  قيمة فأجدُ  ،   x = 6 و y = -36 تكان إذا

    

    

 

 من رُ أكث يوجدُ ( صحيحةً  الجُملةُ  لتصُبح مُربّعٍ  كُلّ  في سالباً صحيحًا عددًا أكتبُُ 
 .)حلٍّ 

  

 

 في دًاأب صحيحةٍ  غير أو أحياناً، صحيحةً  أو دائمًا، صحيحةً  الجُملةُ  كانت إذا أحُدّدُ 
 :ييأت ممّا كُلٍّ 

  اأحيان صحيحة b + .a نم أكبرُ  ab فإنّ  صحيحين، عددين b , a نكا إذا )30

  ادائم صحيحة .موجبٌ  عددٌ  ab فإنّ  سالبين، صحيحين عددين b , a نكا إذا )31

 صحيحة .موجبٌ  عددٌ  b - a فإنّ  سالبين، صحيحين عددين b , a نكا إذا )32
  اأحيان

26) (-y + -6) ÷ (x × 5) = 1        
   

27) y÷x-3=2            
   

28) (y - 12) ÷ 2x2=-
2 



 من أصغرُ b - a  فإنّ  سالبين، صحيحين عددين b , a نكا إذا )33
a. اأبد صحيحة غير  

    

 


